
 

 

 

 

 
 

DECIZIA 

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calităţii în Educație şi Cercetare 

nr. 59 din 19 decembrie 2025 

cu privire la respingerea deciziei organizației din domeniile cercetării și inovării de a conferi 

titlul științific de doctor habilitat în științe ale educației 
 

În conformitate cu pct. 58, lit. b), pct. 59-61 ale Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor 

științifice (HG 497/2019), art. 75, lit. f) al Codului cu privire la știință și inovare (LP 259/2004) și 

prevederile actelor subsecvente și în temeiul solicitării Universității Pedagogice de Stat „Ion 

Creangă” din Chișinău cu privire la confirmarea titlului științific de doctor habilitat în științe ale 

educației doamnei TURCEAC Svetlana, conferit la 27 februarie 2025 în urma susţinerii tezei 

„Формирование универсальных педагогических компетенций по организации инклюзивного 

образовательного пространства в условиях общеобразовательной школы” / „Formarea 

competențelor pedagogice universale privind organizarea unui mediu educațional incluziv în 

instituțiile de învățământ general”, specialitatea 531.01. Teoria generală a educației (demersul 

Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău nr. 01-12/341 din 06.03.2025; nr. de 

înregistrare ANACEC 601 Dr-ȘD (46DH-PP) din 11 martie 2025), Agenția Națională de Asigurare a 

Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) a inițiat procedura de confirmare a titlului științific de 

doctor habilitat în științe ale educației conferit doamnei TURCEAC Svetlana.  

În corespundere cu pct. 41-47 ale Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 

497/2019) (în continuare – Metodologie) a fost efectuată evaluarea primară a dosarului pentru 

confirmarea titlului științific (în continuare – dosar) de către ANACEC (Direcția de evaluare în 

cercetare și inovare). În urma examinării primare s-a constatat că: 

• nu pot fi accesate unele din articole în lucrările conferințelor (pct. 3 al Listei lucrărilor științifice), 

alte lucrări și realizări specifice domeniului științific (pct. 5 al Listei lucrărilor științifice). În 

conformitate cu pct. 39 al Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 

497/2019) a fost solicitată prezentarea copiilor lucrărilor științifice sau link-urile unde ele pot fi 

accesate, care vor preciza/ confirma datele incluse în dosar (scrisoarea ANACEC nr. 638-05 din 

17.06.2025); 

• raportul de similitudini, prezentat la dosar nu corespunde variantei tezei, plasate pe site și 

depuse la ANACEC spre examinare (Raportul a fost elaborat la 15 ianuarie 2024, iar teza plasată 

pe site la 19 noiembrie 2024), ceea ce nu corespunde prevederilor legale. În conformitate cu pct. 

39 al Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) a fost solicitată 

prezentarea Raportului de similitudini pentru varianta tezei, plasată pe site  (scrisoarea ANACEC 

nr. 641-05 din 19.06.2025). 

Examinarea dosarului a fost reluată după completarea dosarului cu informația solicitată (în temeiul  

pct. 44 din Metodologie). 

Comisia de experți în științe ale educației și psihologie, în ședința din 19 septembrie 2025, a 

examinat dosarul după completare și teza în conformitate cu pct. 48-55 ale Metodologiei, cu 

prevederile Regulamentului comisiilor de experţi în domeniul atestării ale ANACEC (aprobat prin 

Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 4 din 18.12.2018, cu modificările și completările 

ulterioare). În rezultatul examinării dosarului s-a stabilit că nu este îndeplinită cerința privind  

numărul de publicații (minimum 20 de lucrări științifice), care stau la baza unei teze de doctor 

habilitat, cerință stipulată în  pct. 34 al Metodologiei (HG 497/2019).  
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În conformitate cu pct. 4 lit. a) din Regulamentul comisiilor de experți în domeniul atestării al 

ANACEC și în temeiul pct. 48 al Metodologiei (HG 497/2019), Comisia de experți în științe ale 

educației și psihologie, în prezența a 10 membri, a propus unanim de a respinge demersul 

instituției privind confirmarea titlului științific de doctor habilitat dnei TURCEAC Svetlana. 

Comisia de profil în cercetare și inovare, în ședința din 24 septembrie 2025, în conformitate cu pct. 

56 și 58 ale Metodologiei a examinat rezultatele evaluării dosarului de atestare și a tezei dnei 

TURCEAC Svetlana și recomandarea Comisiei de experți de invalidare a deciziei instituției, în 

baza nesatisfacerii  cerinței privind numărul de publicații (minimum 20 de lucrări științifice), care 

stau la bază a unei teze de doctor habilitat, cerință stipulată în pct. 34 al Metodologiei (HG 

497/2019). 

În rezultatul discuțiilor au fost identificate abateri de la normele de bună conduită în cercetarea 

științifică, motiv pentru care Comisia de profil în cercetare și inovare a decis, în temeiul pct. 26 al 

Regulamentul comisiilor de experți în domeniul atestării al ANACEC, de a întoarce dosarul și teza 

spre examinare repetată în Comisia de experți în științe ale educației și psihologie.  Pentru această 

decizie s-a votat unanim. 

Comisia de experți în științe ale educației și psihologie în ședința din 02 decembrie 2025, a 

examinat repetat dosarul dnei TURCEAC Svetlana, și a identificat preluări nejustificate în textul 

lucrării din alte surse (a se vedea anexa). În baza analizei efectuate și a constatării abaterilor de la 

normele de etică și deontologie profesională, precum și a nesatisfacerii cerințelor privind numărul 

minim de publicații care stau la baza unei teze de doctor habilitat, Comisia de experți a propus de 

a respinge demersul instituției pentru confirmarea titlului științific de doctor habilitat dnei TURCEAC 

Svetlana. Pentru această propunere s-a votat unanim de către 11 membri prezenți la ședință.    

Comisia de profil în cercetare și inovare, în ședința din 15 decembrie 2025, în conformitate cu pct. 

56 și 58 ale Metodologiei, în baza examinării  repetate a dosarului și tezei dnei TURCEAC 

Svetlana de către Comisia de experți în științe ale educației și psihologie a  recomandat Consiliului 

de conducere respingerea deciziei Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău de 

a conferi titlul științific de doctor habilitat în științe ale educației doamnei TURCEAC Svetlana la 

specialitatea 531.01. Teoria generală a educației, fără drept de a susține repetat această teză, din 

cauza constatării abaterilor de la normele de etică și deontologie profesională, precum și a 

nesatisfacerii cerințelor privind numărul minim de publicații care stau la baza unei teze de doctor 

habilitat (pct. 34 și 36 din Metodologie) 

Consiliul de conducere al ANACEC, în temeiul pct. 59-62 ale Metodologiei, a atribuțiilor legale pe 

care le deține și a propunerii Comisiei de experţi, validate prin decizia Comisiei de profil în 

cercetare și inovare, DECIDE: 

1. Se respinge decizia Senatului Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău din 

27 februarie 2025 de a conferi titlul științific de doctor habilitat în științe ale educației doamnei 

TURCEAC Svetlana, conferit la 27 februarie 2025 în urma susţinerii tezei „Формирование 

универсальных педагогических компетенций по организации инклюзивного 

образовательного пространства в условиях общеобразовательной школы” / „Formarea 

competențelor pedagogice universale privind organizarea unui mediu educațional incluziv în 

instituțiile de învățământ general”, specialitatea 531.01. Teoria generală a educației, fără drept 

de a susține repetat această teză. 

2. Se atenționează consultantul științific GORAȘ-POSTICĂ Viorica, doctor habilitat în științe 

pedagogice, profesor universitar, pentru coordonarea tezei care nu corespunde cerințelor 

regulamentare și tolerarea încălcării eticii științifice. 

3. Se atenționează președintele Comisiei de susținere publică a tezei SILISTRARU Nicolae, doctor 

habilitat în științe pedagogice, profesor universitar, și membrii Comisiei de susținere publică, 
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pentru aprobarea tezei care nu corespunde cerințelor regulamentare și tolerarea încălcării eticii 

științifice. 

4. Direcția evaluare în cercetare și inovare va transmite instituției o Notă de argumentare a 

respingerii demersului, conform anexei, care este parte integrantă a acestei decizii.  

Decizia poate fi contestată de către candidata la titlul științific în termen de 30 de zile lucrătoare de 

la data comunicării acesteia organizației din domeniile cercetării și inovării. 

  

 

Preşedinte                                       Daniela ELENCIUC    

 

 

 

Secretar al ședinței                                                                                 Mihail ONOI  
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